
přítomný čas průběhový – present continuous 
vyjadřuje děj právě probíhající, něco co se děje PRÁVĚ TEĎ 
 
I. kladná oznamovací věta 

 
podmět + přísudek(složený!) = oznamovací věta 
podstatné jméno nebo zájmeno + časované sloveso být + významové sloveso s koncovkou –ing =  
= oznamovací věta 
I + am + reading = I am reading. 
Já (právě teď) čtu. 
 
He is reading. On čte. 
She is playing. Ona hraje. 
We are singing. My zpíváme. 

 
 
II. otázka 

 
přísudek(část) + podmět + přísudek(část) = otázka 
pomocné sloveso (časované být) + podstatné jméno nebo zájmeno + významové sloveso s koncovkou –ing = 
otázka 
Are + you + reading = Are you reading? 
Čteš/Čtete(právě teď)? 
 
Jde o tzv. „inverzi“. Tvoření otázky inverzí. 
 
Is he reading? Čte? 
Is she playing? Hraje? 
Am I singing? Zpívám? 
 

 
III. zápor 

 
podmět + přísudek(část) + záporka NOT + přísudek(část) = zápor 
podstatné jméno nebo zájmeno + pomocné sloveso (časované být) + záporka NOT + významové sloveso 
s koncovkou –ing = zápor 

I + am + not + reading = I am not reading. 
 
He is not(isn´t) reading. Nečte. 
She isn´t playing. Nehraje. 
You are not(aren´t) singing. Nezpíváte/nezpíváš. 
 


